

Итоги работы Арбитражного суда Республики Дагестан за 2010 год



31 января 2011 г. в Арбитражном суде Республики Дагестан состоялось совещание судей и работников аппарата суда с повесткой дня «Итоги работы суда за 2010 год и задачи по повышению качества отправления правосудия». На совещании присутствовали: первый заместитель председателя Правительства Республики Дагестан Ризван Курбанов; и.о. председателя Верховного суда Республики Дагестан Ильмутдин Мамаев; начальник Правового управления Президента Республики Дагестан Мустапа Генжеханов; начальник Управления Судебного департамента при Верховном Суде РФ в Республике Дагестан Мухтар Омаров; и.о. руководителя УФССП России по Республике Дагестан Глеб Абатуров; начальник юридического отдела УФНС России по Республике Дагестан Нияра Бабаева.

Совещание открыл председатель Арбитражного суда Республики Дагестан Кайбулла Ибрагимович Абдуллаев. Он выступил с докладом, в котором отметил, что по сравнению с 2008—2009 гг. возросло число поступивших в суд исковых заявлений, а количество возвращенных — уменьшилось. При этом случаев необоснованного возврата заявлений не зафиксировано.

В 2010 г. судом рассмотрено 3027 дел и заявлений. Большинство из рассмотренных в прошлом году — дела по экономическим спорам, вытекающим из гражданских правоотношений. Это споры о неисполнении или ненадлежащем исполнении договоров энергоснабжения, подряда, аренды, возмездного оказания услуг, о защите права собственности, связанного с применением законодательства о земле. По спорам, возникающим из административных и иных публичных правоотношений, значительное место занимают дела по заявлениям об оспаривании ненормативных

правовых актов, налоговые споры и дела, связанные с применением законодательства об административных правонарушениях. Отмечено улучшение показателей по срокам рассмотрения дел.

Далее К.И. Абдуллаев сообщил, что одной из задач, стоящих перед судом, является существенное повышение качества судебных актов. Также он отметил, что показатели качества судебных актов Арбитражного суда Республики Дагестан по результатам рассмотрения в 2010 г. дел по кассационным жалобам улучшились по сравнению с 2009 г.

В докладе акцентировалось внимание на необходимости изучения и исследования правовых позиций ВАС РФ, ФАС СКО и на использование современных технологий и информационных возможностей для повышения качества отправления правосудия. В суде установлен телефон доверия, который работает круглосуточно, созданы все условия для обеспечения открытости, прозрачности и доступности суда, все судебные акты Арбитражного суда публикуются в банке решений арбитражных судов в сети Интернет.

В заключение председатель суда обратил внимание присутствующих на то, что 2011 г. является знаменательным для суда, поскольку в декабре исполняется 20 лет со дня его основания. К.И. Абдуллаев призвал судей и их помощников повысить качество своей работы, так как к юбилею коллектив суда должен прийти с хорошими результатами.

В своем выступлении первый заместитель председателя Правительства Республики Дагестан Ризван Курбанов обратился с приветственным словом от имени и по поручению Президента Республики Дагестан Магомедсалама Магомедова. Он отметил, что вклад Арбитражного суда в дело преобразований, которые сейчас происходят в республике, не оценим, поскольку своевременное и качественное разрешение экономических споров создает благоприятный климат для инвесторов, делающих первые осторожные шаги в республике. Особое внимание Р. Курбанов уделил привлекательности открытости и доступности деятельности суда для представителей бизнеса.

